

СРПСКА НЕЗАВИСНОСТ

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

ЦЕНА ЗА СРБИЈУ:
 НА ГОДИНУ 24 ДИНАРА, НА ПО ГОДИНЕ 12 ДИНАРА, НА ЧЕТВРТ ГОД. 6 ДИНАРА.
ЗА ОСТАЛЕ ЗЕМЉЕ НА БЛАНКАСКОМ ПОПУТОКУ:
 НА ГОДИНУ 30 ФРАНКА, НА ПО ГОДИНЕ 15 ФР., НА ЧЕТВРТ ГОД. 8 ФР.
ЗА АУСТРО-УГАРСКИ:
 НА ГОДИНУ 15 ФР. У БАНК., НА ПО ГОД. 8 Ф., НА ЧЕТВРТ ГОД. 4 Ф.
ЗА СВЕ ОСТАЛЕ ДРЖАВЕ:
 НА ГОДИНУ 36 ФРАН., НА ПО ГОДИНЕ 18 ФР., НА ЧЕТВРТ ГОД. 10 ФР.

ИЗЛАЗИ У БЕОГРАДУ
 УТОРНИКОМ, ЧЕТВРТОМ, СУБОТОМ И НЕДЕЉОМ
НА ЦЕЛОМ ТАБАКУ
 УРЕДНИШТВО ЈЕ И АДМИНИСТРАЦИЈА У КРАЈ. Г. ТОМЕ АНДРЕЈКОВИЋА
 БИЛТКОВИЋ НЕМАЦ.

ЗА ОГЛАСЕ РАЧУНА СЕ:
 ПРВИ ПУТ 12 ДИНАРА, ПАРА ОД РЕДА, А ПОСЛЕ СВАКИ ПУТ 6 ФР.
 ЗА ПРИПОСАЈНО 50 ПАРА ДИНАРА ОД РЕДА.
 Рукописи шаљу се уредништву, а приплата администрацији
„СРПСКЕ НЕЗАВИСНОСТИ“
 РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ. НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ.

БЕОГРАД. 26 маја.

Чудни ли су то људи ти наши напредњаци (мад не рекох по којим и ако су, на против, врло неспокојни), са својим старешинама, члановима напредњачке владе. До крајности доследни, што се српски зове завојити, они нису кадри ни зауставити се на путу а камо ли сврнути с пута којим су нагли. Бадава ће им цео свет довикивати: не тамо, пропадoste! Не помаже ништа, они не чују ни кога до своје жеље, жеља им је сва чула покупила и узела, они журе даље док се не — стрмоглаве. У томе нам представљају наши министри са својим пришипетљама један диван пример оне вечите истине јеванђелске: „Очи имају (па и наочари!) а не виде, уши имају (те још колике!) а не чују!“

Бадава им историја у стотинама примера казује, да је сваки страдао који је тако радио и да је увукао у то страдање и своју околину, и своју земљу и свој народ; све бадава: они мисле да је Бог њих удесио мимо свег осталог света, да је за њих створио особите природне законе, по којима ће се њима догодити сасвим другаче, сасвим противно него што се до сад увек догађало свакоме који је тако радио.

Та се њихова особина најочевидније огледа у њиховим пословима „са моћном суседном пријатељницом“, с Аустро-Угарском и у њиховом понашању, управо непонашању према изреченим или ма и само замишљеним жељама аустро-угарских влада.

На овом је месту био више пута говор о тој нечувеној, подлој, гадној, срамотној, блутавој наметљивости напредњачке владе према „моћној пријатељици“. Ми смо увек напомињали наметкињу и проричали јој да ће проћи као и свака наметкиња, да ће је онај први презрети коме се намеће, да ће је се он први ратосиљати, да ће је немилостиво бацити под ноге. Ми смо то проrekli знајући, да Бог неће одустати од свог обичаја, да се природни закони неће променити за љубав Шпроћанцу ил Гарашанину. Но нисмо ни сами мислили, да ће се наше прорицање тако брзо, тако јасно, тако несумњиво испунити, да ће „моћна пријатељица“ своју немощност и другу и наметкињу тако немилостиво, тако крвнички ударити ногом, управо обема ногама, обоношке, у — „противну страну њеног лица“ (ту фини реченицу преписали смо из „Садашњости“), као што се то десило ових дана у два маха, па да ће то дело црне неблагодарнос-

ти учинити баш у онај час, кад би нашој „родољубивој“ влади пријатељска симпатија и потпора најпотребнија била, да ће одонуд и онда да је лед бије, одакле и кад се баш надала да ће сунце да је грјеје.

Од неколико дана има Србија да забележи два шамара аустројска. Један је моралне, други је материјалне природе; једним је ошамаре на по образу, другим по кеси.

Познато је да је мађарска влада сметала преласку Срба из прека на београдску певачку светковину из свакога места, које није на обали Саве или Дунава, па и сама хрватска влада понашала се у томе по могућству по пропису своје мађарске господарице. Шта то значи? То значи не само неповерење у своје држављане, него и неповерење у Србију. Па кад ни сада немају аустро-угарске власти ни толико поверења у српску — нардон! — у напредњачку владу, да јој могу поверити пажњу и надзору неколико својих држављана, неколико безазлних певача, ни сада, кад се влада у Београду понизила до простог пандурисања свима могућим и немогућим аустројским жељама, зар онда није тим Аустроја сама доказала, да јој није вредно чинити услуге, зар није она тиме потврдила јасно и разговетно вечиту истину, да претеране, безобзирне, наметљиве услуге страним интересима навек уроде плодом противним од онога што га је препознати услужник мислио да може с већим правом очекивати!

Но то је само моралан шамар влади, то је само шамар по образу јој, а тај образ може доста поднети, имао је, хвала Богу, доста прилике да се извезба у тој пасивној гимнастици.

Скоро у исти дан, скоро у исти мах, кад је пао тај морални шамар ступила је у живот општа царинска тарифа у Аустроји према свима државама, које немају трговачког уговора с Аустро-Угарском. Како наш трговачки уговор са „моћном пријатељицом“ још није потписан, поступа се и са Србијом по тој тарифи. Та тарифа повишује царину на наше сировине тако грдно, да је сваки извоз постао управо немогућан. То повишење је толико колико и забрана извоза. Колико се тиме штети српска трговина, колико се тиме може за најкраће време нанети штете српским финансијама, то ће осетити и већ осећа сваки домаћин који има што на продају. А је ли то морало бити? Зар није „моћна пријатељица“ могла мало причекати са својом оп-

штом тарифом, док се наш трговачки уговор не потпише? Зар толиким силним, толиким нечувеним услугама нисмо ни толико заслужили, зар толиким наметањем, толиким одрицањем и напуштањем свеколике српске мисли и будућности, зар толиким забором на свој образ нисмо ни толико привредили, да нам даду дихати?

Да нечувене бруке! Да несносне срамоте!

Ко зна мислити, могао је то предвидети. А ко је веровао лагаријама разних Лојдова и старих Преса, да је благостање Србије у интересу Аустроје и да ће двострука монархија навек „имати у виду“ благостање Србије, док се год ова буде „добро владала“, — том је историја и психологија, а особито аустрологија „чудо невиђено.“

Докле год Аустроја буде водила босанско-солунску политику, докле ће њен интерес ваздан захтевати опадање па и уништење Србије, па ма како се Србија владала. На против, што се јагњеће буде понашала, тим ће пре проћи као оно јагње у басни са вуком. То само слепац не види. Ал' овај поступак аустројски према Србији са увођењем опште царинске тарифе на врат на нос мора и слепцу отворити очи. И слепац мора сад увидети, да је напредњачка влада и тај последњи разлог живота, разлог пријатељства аустројског спрема Србије, сасвим изгубила; и слепац мора видети, да напредњаштво и напредњачку владу нико више не треба, нико више не држи осим — њихове бруке и њихове срамоте.

Но тиме је можда Аустроја Србији учинила нехотице већу услугу него што је икада — обрицала. Ако Србија из тог случаја буде поцрпила сву науку коју може поцрпити и коју треба да поцрпи, она ће наћи прилике и снаге, пута и начина, да накнади себи све услуге, што је напредњачка влада учинила Аустроји да збрише сву срамоту којом је та влада претоварила.

Ко ће као Бог!

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД

Прошле недеље завршила је Европска Дунавска Комисија у Галацу свој рад. Као што се поуздано дознаје, румунски и бугарски изасланик изјаснили су се одесудно против Бареровог предлога за решење дунавског питања, и тако је та најважнија ствар, због које се Дунавска Комисија састала, остала не решена. Страни листови тврде, да

су сви остали изасланици примили и потписали Бареров предлог, но сумња је основана да и то не стоји, јер су руске новине „Journal de St. Peterbourg“ знаппично изјавиле, да је нетачна вест као да су све велике силе усвојиле предлог Бареров. Према томе мораћемо сачекати верније извештаје из Галаца, па да коју више проговоримо о томе предмету. Засад се само толико поуздано може рећи, да ће изасланици европских великих сила подвести својим владама уредбу о пловидби на Доњем Дунаву, да се о тој дипломатском путем реши, кад се вије могао постићи споразум. Мисли се, да ће па ту цел француска влада, којој су сигнатарне силе уступиле иницијативу, предложити оштру европску конференцију, по где и како о томе се још ништа поуздано не дознаје. То би, по мишљењу аустро-угарских листова, био једини пут да се сломије отпор Румуније и Бугарске, тим више, што Румунија пристаје да у меповиту комисији осим Румуније, Србије и Бугарске редовно заседавају по два члана Европске Дунавске комисије, али да ти чланови не смеју бити аустро-угарски изасланици.

Једва једном решено је питање о постављању аустро-угарског заједничког министра финансија. Као што из Беча јављају, наименовао је ћесар досадањег начелника одељења у министарству спољних послова, Венијамина Калаја, за заједничког министра финансија. Као министар финансија, Калаја ће имати под својом управом Босну и Херцеговину.

ВИДЕЛОВАЧКИ ПАМЕТАР

I ДЕО
 „ВЛАДИНА КОНЗЕРВАТИВНО-НАПРЕДНА“
 од св. Јована Грлског до цара Константина
 (19 ОКТОБРА 1880 ДО 21 МАЈА 1882 Г.).
 (НАСТАВАК)

Али како мајстор Кујунџић сумња да ће му ово украсити, т. ј. како он зна да је ово самовољно решавање или управо никакве без смисла и закона а и без повода: он се равно трипут нахвалива на ово исто почињући бесно: Уз то предлажем — — усваја ли скупиштина? Средина и десна страна вичу: Усваја. Са левине продужује се ларма... „Нећеш тако турјанине!“

„И опет понављам предлог: овлашћује ли скупиштина(?) председништво да поступи онако како сам исказао? Вичу: овлашћује! Ларма! поп Ђурић виче: „Ви ћете се одрешићи о устав!“

„И по трећи пут стављам питање“ Је ли вам јасно: Ко овлашћује председништво да огласи места за упражњена и т. д.? и т. д.

Нешто је тишије. Он почиње опет: „Господо још није било примера у уставном животу, да је скупиштина допуштала да је при закључецима терорисе



Огласи

WWW.UNILIB.RS

Прилепчиве болести



Болести коже, циреви, крвне болести и т. д. лече се

Депуративним дволицима
Др-а Оливијера

одобреним медицинском академијом у Паризу и владом и четиригодишњим искуством публице засведочени као извршни, употребљају се у болницама. Извршено лечење овим моћним депуративом од улцера, екулмана, аевенија скорашњих и застарелих, случајна консекутивних у устима и гуши итд.

24.000 франака награде

да никаква друга метода нема ових извршних својстава. Лечење пријатно, брзо, невино и поуздано. 62 rue de Rivoli Paris.

Консултације од подне до 6 сати и преко писма.

La Veloutine

особита параш од пиринца направљен с бисмутом, па је за то врло добар за лице, приносе за кожу и не види се, а такође даје боју млађаног изгледа и природу нежну.

Може се добити код **III. Фаја**, проналазача у Паризу и код свих парфимера.

Ситинска помада

која то својство има, да одржава мекост и нежност руку и руке чува од сваке повреде, која би им се утицајем хладноће могла нанети.

CH FEV,

Parfimerie in Paris
9, rue de la Paix.

Стовариште код свију парфимера и фризера,

Тес. Краљ. повлаштена
Регулир фуруна за пуњење
и
Машинска = шпархердска = фабрика
ЈОЗЕФА ВИКТОРИНА
Wien. IV., Grosse Neugasse Nr. 35.
Препоручује се за израду свију врста машинских шпархерда као и енгл.-франц. Машина за ражњење и Grillard и на франска огњишта, и има на избор готових шпархерда за прена. шање све од гвозда или са кахелом, као и чувене.
ПАТЕНТИРАНЕ — РЕГУЛИР ФУРУНЕ ЗА ПУЊЕЊЕ
са укусно изпариваним фасоном и најбоље конструкције. — Ценовник бесплатно и франко. Наручбине из провинције „реч Nachnahme.“
бр. 47 12—15

Кутијице
за медаље са изложба и споменике израђују се лепо и јефтино код **Јоh. Машићек** фабриканта за кутије у Прагу (Чешкој.)
бр. 68 3—6

ТРСТ

1882

Под покровитељством његовог цар. величанства господина Архидуке Карла Лудвига.

Изложба Аустро-угарске индустрије и пољопривреде

Највећа аустро-угарска изложба, после 1873 леп положај на морској обали и дивном заливу *Муђуја*. Изврстан ред, честите гостине, разна светковања на води и суву. Позоришта и концерти. Морска купатила. Извозње за удовољства у Аделсберг, Авилеју, Венецију; Ријеку и Полу.

Отварање 1 Августа. Спунтене путне цене. Свршетак 15 Новембра.

Велика лутрија: Главни згодидак 50.000 форината. — Канцеларије за набавку станова у желез. станици и на пристајама паробродским. 1—1

ПАРИСКИЊЕ,

ЕНГЛЕСКИЊЕ, НЕМИЦЕ, УЧИТЕЉКЕ, ВАСПИТАЧИЦЕ, БОНЕ, НАСТАВНИКЕ препоручује:

ШКОЛСКА АГЕНТУРА

Frau Anna Gerson:

(кћи госпође Јулије Бех у Бечу) Budapest Palatingasse 15 partegge. Јевтин завод и стан.
Бр. 63 5—12

Способни агенти

Који се са комисионом продајом законом дозвољених

ДРЖАВНИХ — ПАПИРА

на месечну отплату желе бавити, примају се са великим провизионом

Банкарска кућа J. Sory

Budapest (Ungarn).

Г. ВЕЛИМИРА Ж. ЈОВАНОВИЋА АД-воката из Београда, овлашћујемо за главног пуномоћника и инкасанта за краљевину Србију.

Исидор Ротер

БАНКАР ИЗ БУДА-ПЕШТЕ.

бр. 69 2—3

ВИНСКА МАНИПУЛАЦИЈА

учи се практички из ново изишавне књиге *Receptbuch*, којој је садржина: Упут за облагорођење кисели, природни вина. Производња вина без грозља; Из старог устајаног вина (од 100 литара направити 100 литара) направити како јевтино кућевно пиће, тако и фино вино у флашама и то додавајући поднуно здраве ствари, даље производња врло доброг вина од воћа, винског сирћета, сирћетног шпирита, ракије, рума, шкера, слатког од воћа, квасца, мириса, медицински шпиритова, балсама, сапуна и преко 1000 разни трговачки артикла, који дају добити више но 100%. Цена 3. форинте. Поруке само за готово или на поштанску повлаку ваља управити на **Marie Hrdlicka**

k. k. priv. Inhaberin
Wien, Wieden, Hauptstrasse № 36. 1. Stock.

КЕСА ЗА БАКАЛЕ И ДУВАНЦИЈЕ

Разне величине може се добити у штампарији код „Св. Саве.“ кнез Мих. Улица бр. 4. Поручбине из унутрашњости шаљу се писма на горњу адресу. 2—6

ПЛАЦ У БАЛКАНСКОЈ УЛИЦИ, који се и на два плаца поделити може, продајем под условима за купца врло пробитачним.

Коста Н. Х. Селаковић

СЕКРЕТАР МЛЧНО. ФИНАНСИЈ.

бр. 135 1—3

УОРТАЧИЛИ СМО СЕ,

У адвокатску радњу, под фирмом:

„В. Милинковић и друг.“

Маја 1882 год. у Нишу.

Влад. А. Милинковић

ЈАВНИ ПРАВОЗАСТУПНИК.

Димитрије Стојановић

ПИСАР СУДСКИ У ОСТАВИ.

Бр. 131 3—3

ЛОНЧАРСКА ТРГОВИНА

Подписаних има поред особитог избора стакларског порцуланског и штајнгудског посуђа и особити избор: сервиза за асталских и умивајућих, сервиза за беду и црну кафу и чај, сервиза стаклених за ракију, вино и пиво. Велики избор ваза за цвеће и разних фигура од стакла, порцулана и мермера. Огледала са лагираним, полтираним и позлаћеним рамом, од разне врсте, и величине по врло умереној цени. —

Музикалије Кеманета (Егеде), и то: Виолине, Виоле, Виолончела и Басова од прости до најфинији, сваковрсних жица и осталог прибора за исте. Флауте, Армоније Мелодии, Манвил и многе друге мање за децу.

бр. 101 3—12 Браћа Карапешкић



Наша мила и нигда незаборављена кћи оди. сестра и синовина

ПЕРСИДА М. КАРАБЕЉИЋ

УЧИТЕЉКА ЛОЗНИЧКЕ ОСНОВ. ШКОЛЕ

у 19. год. свога млађаног живота пресели се у вичност 14. ов. м.

Јављајући ову тужну по нас вест, сродницима, пријатељима и познаницима који су на страни, изјављујемо у једно и нашу највећу благодарност свима који покојници до њене мрачне куће испратиле. Нарочито благодаримо г-ђу управитељку, учитељкама и ђацима Више Женске Школе, господ. проти Новаковићу, учитељима и учитељкама основних школа и ђацима певачке друштвене Београдске Реалке, који присуством својим увеличаше овај тужни спровод и олакшаше нам велику тугу нашу.

Београд Маја 1882. 2—3

ОЖАЛОШТЕНИ:

ОТАЦ Младен Карабељић

МАТИ Василија Карабељић

СТРИЦ Стојан Карабељић

БРАТ Петар М. Карабељић

СТРИЦ Тоша Карабељић

СЕСТРА Милева В. Алексић

ЗЕТ Вунашин Алексић.

ЛОЗОВА

Српски, Хамбуршки, Лајпцишки и Брауншвајгски имаде код писатог на продају.

Српским лозовима главни згодитак	динара.
Хамбуршким „ „ „	100.000
Лајпцишким „ „ „	500.000
Лајпцишким „ „ „	625.000
Брауншвајгским „ „ „	562.500

Српске лозове продајем и на отплату месечно, која износи по 5. до 21. динар месечно, како ко може да одплаћује. Ко већу отплату даје, тај пре исплаћује лоз и у толико га јевтиније стаје. Одма са положеном првом уплатом, купац игра сам на цео лоз.

Хамбуршке лозе играју за 6 месеци 7 пута, и стаје цео лоз за сви 7 вучења 882 гроша, но ово се може и почастно уплатити, т. ј. сваки 20 дана даје се по једна уплата, и то за: прво вучење 42, друго 84, треће 126, четврто, пето и шесто по 168, и за седмо 126. гроша. Пола лоза стаје половицу; а четврт лоза, четвртину ове цене. Имаде више но половица добијају, а остали губе. Са непуни 15. Дуката могу се добити преко 40.000 дуката, ако срећа оће.

Брауншвајске лозе играју за 6 месеци 6 пута, и стаје цео лоз 882 гроша, а почастне уплате износи за: прво, друго, и шесто вучење по 120 а треће, четврто и пето вучење по 174 гроша. Од 100000 издатих лозова добијају известно 50000 а остали губе. И овди ако срећа оће, може се са непуни 15 дуката, добити преко 45000 дуката.

Лајпцишких лозова издато је 100000 и од њих добијају известно њих 50000 а остали губе. Оне се вуку за 6 месеци 5. пута, и стаје цео лоз 25 дуката које се може од једном а и почастно платити. Почастне су одплате месечно по 5 дуката за цео лоз, а могу се добити и половице, петине и десетине лозова, и овим деловима сразмерна је цена, дакле; 12¹/₂, 5 и 2¹/₂ дуката, или у почастним уплатама месечно по 2¹/₂, 1 и 1¹/₂ дуката. Ако среће буде са 25 дук. могу се добити преко 50000 дуката.

Ко узме део лоза, а не цео, он плаћа сразмерну цену, али и сразмерну добит вуче, коју његова нумера добије.

Вучења овим лозовима почињу тећи од Јуна ове године. Све ове лозове имадем у комисиону продају од разних признатих великих банкера.

У Београду.

Бр. 132. 2—3.

Милан. Ж. Ђорђевић.

САВА-МАЛА БРОЈ 7.

ПРОМЕСЕ

КРАЉЕВСКЕ СРПСКЕ ЛУТРИСКЕ ОБВЕЗНИЦЕ

КОЈЕ ЋЕ СЕ ВУТИ

2. ЈУНА.

продајем за 2¹/₂ динара.

Пете дајем на месечне одплате по врло пробитачним условима, купац чим положи прву уплату игра одбоку, и може лако добити 100.000 дин. у злату.

Продајем и оригиналне обвезнице.

Све моје промесе и признанице, на одплату штемилране су и оверене печатом министра финансије, јер сам оригинале депоновао, у праву народног зајма, за сигурност купаца.

Овим чиним вниматељну публику овде и на страни. А пошто је близу вучење, то се надам, да ће се сваки користити да купи промесе или да узме на одплату обвезницу, јер, гди се за врло мали новац игра велика срећка, ту се често догађа, да сирома постане богат играњем лутрије.

На Спасов-дан 1882

у Београду.

Риста Миленковић

ТРГОВАЦ.

Трговина је у улици кнеза Мишаша на самоме пошкучу у кући друштва Слоге. Бр. 127 6—6